

还在妈妈腹中就患了病

# 17天婴儿摘掉拳头大囊肿

**本报6月21日讯(见习记者 董海蕊)** 怀孕5个月做B超检查时,发现胎儿腹腔内有一个巨大囊肿,医生建议准妈妈不要放弃,将胎儿产下后进行治疗。21日,记者从青岛市儿童医院了解到,出生17天后,婴儿接受手术治疗,顺利将囊肿切除。

今年2月初,23岁的胶南准妈妈王女士怀孕5个月在当地医院进行B超检查时,发现胎儿腹腔内患有一

个巨大的囊肿,王女士觉得难以置信,随后又赶到青岛市儿童医院进一步检查。儿童医院小儿外科主任祈泳波通过检查,确诊胎儿的腹腔内存在囊肿,大小几乎占据了胎儿腹腔的三分之一。

确诊之后,王女士准备放弃肚子中的胎儿,但是祈泳波却建议将孩子产下,“胎儿腹腔内的囊肿是良性的,出生后通过手术治疗,完全可

以治好。”在医生的建议和鼓励下,王女士顺利产下一个6斤重的女婴,出生后的女婴被确诊患上先天性胆总管囊肿。虽然女婴的病情发现及时,且还在医院接受定期检查,但还是患上了重度黄疸,皮肤颜色比一般的婴儿黄许多。虽然经过保肝利胆治疗,但是效果并不明显。经专家会诊后,祈泳波决定立即给女婴进行手术。祈泳波介绍,虽然当时女婴

仅出生17天,但是考虑到她患有重度黄疸,而且胆总管靠近肝脏,如果同别的患儿一样3个月后再进行手术,囊肿对女婴肝功能的损害将不可逆转。

6月初,祈泳波主任在麻醉科的配合下,对女婴实施了手术,打开患儿的腹腔后,发现患儿肝脏胆汁淤积严重,胆总管变成了约15厘米x10厘米x10厘米的囊肿,几乎相

当于一个成人的拳头大小。祈泳波先是切除整个胆总管囊肿,然后截出一段35厘米的空肠,重建胆道。手术用时两个半小时,最终获得成功。术后经过10天的后期治疗,女婴已经痊愈出院。

祈泳波主任建议准妈妈们,即使在孕期内发现胎儿患有病症,也千万不要轻易放弃,因为很多疾病在孩子出生后,完全有希望治愈。



21日,在湛山社区,50余名社区居民将亲手制作的菜肴拿到街道办事处共同分享。当日,湛山社区第七届邻居节开幕,邻居节期间还将举行趣味活动、文艺表演等。

本报记者 杨宁 摄影报道

## 邻居节

# 半个小时内,堵了仨酒司机

李沧交警铁腕夜查酒后驾驶

**本报6月21日讯(通讯员 刘波 记者 赵壁)** 20日晚,李沧交警夜查,半小时内就查获3名酒司机,3人都向民警求情,但在铁证面前都乖乖认罚。

6月20日,李沧交警大队民警在辖区开展夜查统一行动,当晚20时30分至21时30分,李沧交警大队民警在辖区君峰路通真宫路口设立查车点,对过往车辆进行拉网式排查。当晚20时54分,一辆灰色面包车沿君峰路南向北行驶至查车点,民警示意驾驶员靠

右侧路边停车接受检查。当驾驶员打开车门与民警说话时,民警发现车内散发出浓重的酒气,便对驾驶员张某进行酒精呼气测试,测试结果为61mg/100ml,属于酒后驾驶。17分钟后,一辆灰色小货车沿君峰路北向南行驶至查车点,驾驶人刘某酒精呼气测试,结果为26mg/100ml,属于酒后驾驶。刘某被查获8分钟后,又一辆灰色中客沿君峰路北向南行驶至查车点,驾驶人刘某某酒精呼气测试结果为28mg/100ml,

属于酒后驾驶。被查的3人都是酒后一人独自驾车。

据夜查的李沧交警大队民警介绍,他们在查车点布置了20余名警力,根本不给违法驾驶人逃脱的机会。20日晚查获的3名酒司机开始都向民警求情,称喝得不多希望能放行,在酒精测试结果的铁证面前,都乖乖地接受处罚。根据规定,民警暂扣了3人的驾驶证,他们将被处以罚款1000元、记满12分的处罚。

## 中云计生协会以人为本,服务群众效果显著

胶州中云计生协会始终坚持以人为本,服务群众的理念,立足于稳定低生育水平、统筹解决人口问题。该街道办事处计生协会充分发挥网络健全的优势,积极开展形式多样、贴近群众的计生宣传活动,把新型生育文化送到千家万户。在此基础上,他们深入开展关爱流动人口生殖健康、农村妇女免费健康普查等活动,保障基层妇女身心健康,提高优生优育水平。

计生协会与本辖区企事业单位联合制定失业人员帮扶计划,帮助失业人员创业和就业,尤其是育龄妇女,开展多种形式就业渠道,强化业务智能培训,2011年以来,已举办各种技术培训3次,提供创业就业致富信息60余条,还结合“关爱女孩”行动,对生育女孩

的家庭建立了生产资金扶持,优先进行帮扶。胶州中云街道办事处党工委十分重视发挥计生协会作用,着力推进计生协会的合力作用,促进村、居计生协会帮、扶、助作用。

为了充分发挥计划生育协会的作用,在全街道办事处率先实现计划生育家庭结对帮扶奔小康活动。同时计生协会组织会员,同技术服务人员长年走村入户,向广大育龄群众宣传优生优育、避孕节育、生殖健康、政策法规等知识,为手术对象提供术前术后和随访服务。共向群众发放计生宣传品1600余份,免费赠送避孕药具500余盒,优生优育和生殖健康咨询180余人次,解答计生惠民政策400余人次。在实施“母亲健康工程”的基础上,加大对查出疾病的妇女诊治服

务,举办生殖健康知识讲座,增强广大协会会员的生殖保健意识,并懂得自我保健、自我预防疾病。

全面掌握计生协会在稳定低生育水平、统筹人口计生问题中的职责和任务。组织开展好人口、生殖健康计划生育和家庭保健等服务活动,反映群众诉求,维护群众利益,推动人口和计生工作持续稳定、健康发展;加强“会员之家”、文化大院等阵地建设,进一步发挥协会在流动人口管理中的重要作用;紧紧围绕新农村建设这个中心,将活动纳入建设总体规划,做到四个有机结合:同扶贫开发、为群众办实事、产业发展、和谐社会建设发挥协会参与管理的能力,为群众参与计生协会创造良好的社会环境。(窦迎春)

## 中云计生服务进家情暖育龄群众

胶州市中云街道办事处计生服务站工作人员协同防保所医务人员等10多人到各村居育龄妇女家中,开展计生随访服务活动。截至目前,共发放资料2000多份,避孕药具300余件,常规检查136人,

现场咨询解答400余人次。该计生办对新婚夫妇宣传新婚知识、计生政策等,提高他们遵守计划生育政策的自觉性;对孕期夫妇宣传孕早期保健知识,提供优生优育知识,指导出生缺陷干预等,免费为孕妇做孕期常规检查,对产后育龄妇女宣传避孕节育知识,免费发放避孕药具,为她们送上育儿保健小卡片,并对新生儿进行常规检查;通过检查了解她们的术后状况,及时解答疑问。

开展政策法规进万家行

动,把育龄群众应该了解掌握的计生政策、法律法规等,印制成宣传单、宣传册、宣传画、年历、年画、实物宣传品发放到千家万户,让他们在实用、欣赏的过程中了解掌握政策法规,营造浓厚的舆论氛围。

计生优质服务进万家行动,针对育龄群众生殖健康等方面的需求,认真开展生殖健康促进计划,做好每年两次的生殖健康查体工作,积极贯彻落实胶州市优生免费健康查体服务活动,开展婚前检查、优生咨询和指导、实施出生缺陷干预工程。

健康知识进万家行动,利用登门送药具、产术后访视服务等机会,把群众需求的生育、生活、生产等知识,如青春期知识、新婚期知识、孕产期知识、育儿期知识、中老年生

殖健康知识、预防性病知识以及少生快富和科技生产知识、科普知识讲到家、送到家。

排忧解难进万家行动,对育龄群众在生产、生活、生育中的实际困难,包括喜事新办、丧事简办等事项,均由计生网络牵头,组织有关人员帮助到家、到户,真正做到想群众之所想,急群众之所急,帮群众所需,让群众满意。让计划生

育工作成为群众的联心桥。以营造人口计生最佳环境,提高计生工作透明度和服务意识为着力点,全力打造“阳光计生”,为群众架起了“连心桥”,紧紧围绕计划生育优质服务这个主题,开展计生干部“三上门”服务活动,内容丰富,形式新颖,进一步提高了群众对计生工作的满意度,收到了良好的效果。(窦迎春)